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Procès-verbal de la réunion du 31 mars 2023 

 

 
Présents : Philippe Heraly, Felix Dandois, Yves Demanet, Pieter-Paul Van Laere, Alain De Cock 

 

1) Approbation du PV de la réunion du 02 mars 2023 

• Pas de remarques de la part des membres 

• Pas de remarques de la part du CP 

• Approbation du PV par les membres 

• Attention : la validation et l’écriture du PV a pris du temps. Un processus clair doit 

être établi. 

 

2) Publication des P.V. 

• La commission se pose la question du processus à suivre afin de pouvoir publier les 

PV de la commission sur les sites du CPBBW. 

o Contact pris avec le CP : le CP publie lui-même. Il faut lui donner le contenu. Il 

en va de même pour les publications à effectuer. 

 

3) Résultats des jeunes  

Le CPBBW félicite les clubs pour le travail accompli. Il y a beaucoup de beaux résultats. 

Cela augure de belles choses pour l’avenir de la formation des jeunes dans notre province. 

• Championnat de Belgique 
o 4 médailles d’or 

▪ Julian De Deken avec Cambier Florian en PM Garçons Doubles 

▪ Marine Brico avec Cilia Vermeiren en U19 Filles Doubles 

▪ Marine Brico avec Noah Di Pietro en U19 Mixte Doubles 

▪ Marine Brico en U19 Fille simples 

o 2 médailles d’argent 

▪ Julian De Deken en PM Garçons Simples 

▪ Per Gevers avec Colson Thibaut en Juniors Garçons Doubles 

o 3 médailles de bronze 

▪ Romain Thinnes avec Elijah Riveira en U19 Garçons doubles 

▪ Di Pietro Noah en Juniors Garçons Simples 



▪ Per Gevers en Juniors Garçons Simples 

 

• Top 12 : qualifiés 
o Top 12 juniors garçons : 4 joueurs du BBW : Noah Di Pietro, Per Gevers, Chouaf Lyes, 

Colson Thibaut 

o Top 12 préminimes garçons : 3 joueurs du BBW : Cambier Florian, De Deken Julian, 

Krzysciak Olivier 

o Top 12 juniors filles : 2 joueuses du BBW : Alicia Naessens, Célia Dupont 

o Top 12 minimes filles : 1 joueuse du BBW : Tanisha Singh 

 

4) Contact avec les clubs 

 

• Discussions avec les clubs 

Pieter-Paul et Félix ont profité de différentes rencontres lors des tournois afin d’expliquer le 

renouveau de la commission et la volonté d’ouverture à l’ensemble des clubs de la 

province. Le chemin reste long, mais les clubs approchés et qui étaient réfractaires à 

collaborer semblent maintenant prêts à prendre part au projet. 

 

• Le cas Braine l’Alleud est rediscuté 

Pieter-Paul a pris contact avec le club pour avoir leur version des faits. Il ressort que le CP 

et Braine ne sont pas d'accord sur le fond du problème. Le CP reproche à Braine de ne pas 

respecter ses engagements en matière de subventions pour les joueurs lors des sparrings, 

tandis que Braine se défend en disant que leur mode de fonctionnement est connu et 

qu'aucune remarque n'a été faite précédemment. 

Sur la forme, Braine estime que le traitement de l'affaire n'est pas correct. Ils n'ont pas été 

consultés avant la mise en place de la sanction et celle-ci a été appliquée rétroactivement. 

En tant que CJT, nous estimons qu’un dialogue préalable aurait été judicieux entre les 

partis concernés. 

Cependant, les sanctions prises par le CP ne peuvent être modifiées. La CJT estime que 

cela fait partie du passé et qu'il faut maintenant tourner la page et avancer avec la nouvelle 

commission. 

 

5) Internationaux d’Hasselt 

Dans un esprit d’ouverture, et vu que le budget est disponible, il est proposé d’inscrire deux 

équipes supplémentaires. Les trois premiers poussins, préminimes et minimes disponibles 

ont été sélectionnés en prenant en compte leur classement numérique. Une équipe était déjà 

inscrite, ces inscriptions supplémentaires portent le total à deux équipes pré-minimes et une 

équipe minime. Un mail de sélection sera envoyé par PP aux joueurs sélectionnés. Le fichier 

qui a été utilisé comme base des sélections est en annexe. 

Cette invitation est une récompense pour les résultats de l'année écoulée et non une 

garantie pour toute autre invitation future. Nous voulons ici inclure le plus de clubs dans 

notre démarche pour afficher l'ouverture que nous souhaitons prôner au sein de la nouvelle 

CJTBBW. Pour preuve, sur 10 joueurs sélectionnés, il y a 8 clubs différents représentés. 

Les coachs déjà prévus précédemment seront contactés pour confirmer leur présence. Yves 

et PP rejoignent l’équipe des coaches prévus sur place. 



6) Budget  

Différentes catégories de budget sont déterminées : 

a. Formation 
b. Compétitions internationales 
c. Mini-Stages 
d. Inscriptions aux compétitions 
e. Pré-ping 

Les montants pour chaque enveloppe doivent encore être affinés.  Alain prendra contact 
avec Didier Tourneur afin de voir si on peut avoir les frais réels engagés lors des saisons 
précédentes, ceci afin de voir si les estimations sont réalistes. 

7) Formation : Les grandes lignes du projet  

Remarque : le projet de formation est en phase de développement, mais nous tenions à 

partager les grandes lignes émises pour l'instant. 

La formation provinciale est un sujet complexe au sein de notre province. Les discussions 

menées avec les différents clubs ont révélé que nous avons nos propres caractéristiques par 

rapport à d'autres provinces : 

• Notre province comporte de nombreux clubs formateurs. Nous avons parmi les plus 
grands clubs en termes de nombre de jeunes mais également de volume 
d'entraînement proposé dans les clubs. 

• Notre province est certes plus petite, mais se déplacer à l'intérieur est assez 
compliqué. Bruxelles est la ville la plus embouteillée du pays, ce qui rend difficile les 
déplacements. 

Depuis plusieurs années, la CJT s'est adaptée à ces caractéristiques. Malgré plusieurs 

essais dans le passé, la mise en place d'entraînements provinciaux semble trop compliquée. 

En revanche, la formule actuelle des « élites subsidiés à travers des sparrings » a prouvé 

ses avantages mais également quelques limites. 

Nous souhaitons mettre en place un système qui permettra à chaque jeune « élite » d'être 

subsidié de manière cohérente et de lui permettre de progresser davantage grâce à cette 

subvention provinciale. Ce système doit toujours permettre le système de sparring mais pas 

uniquement. Nous voulons que ce système permette à la majorité des clubs de rejoindre 

notre structure, nous avons donc réfléchi à un système flexible.  

Pour cela, nous avons prévu de mettre en place une enveloppe provinciale définie selon des 

critères précis. Cette enveloppe permettrait à chaque jeune sélectionné d'avoir des 

sparrings, des cours additionnels ou encore des stages supplémentaires. Le document en 

annexe explique toutes ces possibilités. 

Pour profiter de cette enveloppe provinciale, il faudra avoir atteint un classement en début de 
saison vis-à-vis de sa catégorie d'âge. Nous avons établi une première ébauche des 
classements nécessaires. Nous avons établi plusieurs catégories (Groupe A, B et C) et 
chaque groupe aurait une enveloppe différente. Cette dernière sera définie en fonction du 
nombre de joueurs potentiels et du budget défini. 



 

8) Projet AF « Détection Haut Potentiel » 

Yves Douin a évoqué avec Pieter-Paul un projet potentiel qui serait mis en place par l'AF et 
l'Adeps pour les jeunes détectés lors du stage d'Août. Bien que ce projet en soit encore à 
ses débuts, il permettrait aux jeunes sélectionnés de bénéficier d'une enveloppe de l'AF 
pour organiser des entraînements spécifiques avec sparrings et un entraîneur (avec un 
diplôme minimum de niveau 2, requis par l'Adeps). 

9) Communication 

Voici les éléments à mettre en place :  

❖ Page Facebook 

❖ Contenu site web 

❖ Listing jeunes et responsables clubs 

 

10) Pré-ping 

❖ La volonté est bien d’organiser 3 ou 4 tournois pré-ping sur la saison. Le 
calendrier sera établi en fonction du calendrier du CP et de l’AFTT. 
 

❖ Plusieurs clubs ont marqué leur intérêt pour être porteur d’une manche. 
 

 

Prochaine réunion : Mardi 16 mai 2023 – 19h30 en visio 

 

 

 

 

 



Annexe 1 : Tableau de sélection Hasselt 

 



Annexe 2 : CJT: Budget Formation Clubs 

Budget alloué : Fixe pour chaque joueur sélectionné par la structure (montant déterminé en 

fonction du budget disponible et du nombre de jeunes sélectionnés). L’argent dédié au jeune 

pourra être utilisé de différentes manières afin de faire progresser le jeune.  

Les utilisations possibles sont (liste non-exhaustive à discuter plus en détail) :  

1. Sparrings (pas de critère de niveau maximum ni d’heure) 

2. Cours particuliers 

a. Avec entraineur du club (hors heures d’entrainement habituelles) 

b. Avec un entraineur externe 

3. Cours additionnels  

a. Dans le club hors entrainement habituel (Plus-value requise) 

b. Dans un autre club 

4. Location de salle/tables pour entrainement supplémentaire 

5. Stages (hors stages provinciaux) 

L’allocation du budget se ferait de la manière suivante (proposition à discuter plus en détail) : 

1. En début de saison, le club présente un plan général de l’utilisation du budget alloué 

pour le jeune et la structure évalue la plus-value apportée au jeune sélectionné (et 

non aux autres jeunes du club). 

2. Une fois le dossier accepté, le club met en pratique son plan. 

3. Par la suite, le club envoie ses notes de frais (tous les x mois) accompagnées de 

pièces justificatives pour être remboursé à postériori 

4. Tout au long de l’année, les membres de la CJT s’assureront que le travail effectué 

correspond aux notes de frais et au dossier initial, en visitant de temps à autre les 

clubs concernés ainsi qu’en discutant avec les jeunes et coachs lors des stages 

provinciaux. 

Le dossier ne sera accepté que si le joueur et le club respectent les critères suivants. Tout 

manquement à ces critères sans justification mènera à l’arrêt de la collaboration : 

1. Le joueur devra participer aux tournois provinciaux, régionaux et nationaux dans sa 

catégorie d’âge 

2. Le joueur devra participer aux mini-stages provinciaux dont les dates seront établies 

dès le début de la saison. 

3. Le joueur devra participer aux internationaux sous les couleurs de la province 

4. Afin de garder son financement par la suite, l’évolution des performances en termes 

de résultats aux compétitions et points numériques devra être dans la lignée des 

critères établis par la structure. 

Les critères de sélections des jeunes de la structure seront : 

1. Points numériques (marges à définir pour chaque catégorie d’âge) 

2. Classement provincial, régional et national 

3. Volonté de collaborer avec la province et de respecter les critères établis par la 

province 

 

 


